

ПРОВЕРКА СЛУХА 7

Знак огня
Будет ли либерализация цен на газ и стоит ли ждать его подорожания?



ЖИЛЬЕ 6

Дом, который построил банк
Виталий Мутко — о льготах по ипотеке и выдаче участков

ЗДОРОВЬЕ 28

Опасности летних отпусков
Советы врача: как хорошо отдохнуть и при этом не заболеть



ПРОГРАММУ ТЕЛЕВИДЕНИЯ СМОТРИТЕ С ПОМОЩЬЮ QR-КОДА



Российская Газета



№ 134 (9079)
21–27 июня 2023
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

СРЕДА 21 ИЮНЯ > ЧЕТВЕРГ 22 ИЮНЯ > ПЯТНИЦА 23 ИЮНЯ > СУББОТА 24 ИЮНЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 25 ИЮНЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 26 ИЮНЯ > ВТОРНИК 27 ИЮНЯ

Тираж
номера
3 226 306



ЕЛЕНА МЕЛИХОВА

МУЖЕСТВО Учительница, потерявшая ногу из-за обстрела ВСУ, начала ходить 24

Шаг к мечте

РАБОТА 9

Не по собственному. Верховный суд защитил сотрудницу, которую несправедливо уволили

РЕСУРСЫ 12

Мы поддерживаем бабушек и дедушек. Глава Рослесхоза — о налоге для сборщиков грибов и ягод

АВТОМОБИЛИ 25

Колеса повышенной опасности. Водителей начнут наказывать за опьянение лекарствами

ЛИЧНЫЙ ОПЫТ 26

Наглядное пособие. Как в дни школьных каникул совместить приятное с полезным

приволжье



Приметная шестерка
Названы самые неэкологичные заводы Кирова

В РЕГИОНАЛЬНОМ Роспотребнадзоре назвали предприятия, которые загрязняют воздух на территории Кирова. Лидеры списка: агрокомбинат племзавод «Красногорский», АО Агрофирма «Дороничи», МУП «Водоканал», ООО «КИБИХ», ООО «Биоком», ООО «Дион». Последнее, по данным ведомства, вносит «самый значительный вклад в выбросы дурнопахнущих веществ». Предприятию предложено снизить выбросы аммиака и сероводорода.

Лауреаты в четырех номинациях

Нижегородские социальные проекты стали победителями на всероссийском уровне



ЗНАЙ НАШИХ!

✍ Антон Дерябин,
Нижегород

По итогам 2022 года четыре нижегородские практики стали лауреатами в четырех номинациях всероссийского конкурса проектов в области социального предпринимательства «Мой добрый бизнес». Награждение прошло в рамках Петербургского международного экономического форума (ПМЭФ).

трамвай курсирует по Нижнему Новгороду и представляет собой эдакий мобильный дом современных искусств с уникальными арт-маршрутами, мастер-классами, лекциями, концертами, представлениями и выставками.

Кстати, 15 мая автор проекта Ася Голубева узнала, что трамвай покрасили в рамках капремонта перед летним сезоном. Ситуацию прокомментировал заместитель губернатора региона Сергей Морозов, назвав ее недопустимой.

Участники арт-проекта надеются, что трамвай будет восстановлен.

рус мечты» Ольги Пермовской (ООО «Парус мечты», Нижний Новгород). На территории загородного клуба организован отдых для семей с детьми, в том числе детей с ограничениями по здоровью. Здесь предлагают увлекательные квесты, интеллектуальные игры, прогулки по живописным местам, обучающие тренинги по воспитанию особенных детей.

Лауреатство 3-й степени в номинации «Лучший проект социального предпринимательства в сфере дополнительного образования и воспитания детей» получил проект «Бонусная система мотивации учебы и развития «Глобус» Ольги Савостиковой (ООО «Телепортация», Нижний Новгород).

Программа стала одним из первых резидентов инновационного научно-технологического центра (ИНТЦ) «Квантовая долина» в Нижнем Новгороде.

Основной принцип работы системы состоит в том, что данные обо всех успехах и достижениях обучающегося передаются из электронных дневников в единую базу данных системы, где за каждую оценку, победу или участие в конкурсе и мероприятиях пользователю начисляются бонусы. Их можно обменять на подарки и скидки от партнеров системы.

В номинации «Лучший проект социального предпринимательства в сфере социального туризма» серебро досталось проекту «Загородный семейный клуб «Па-

КСТАТИ

Ежегодно Нижегородская область занимает лидирующие позиции по количеству поданных практик на участие в конкурсе. С 2017 по 2021 год шесть региональных проектов были признаны победителями всероссийского конкурса. По количеству социальных предпринимателей регион стабильно входит в пятерку лучших в России.

Арт-трамвай курсирует по Нижнему Новгороду и представляет собой эдакий мобильный дом современных искусств

В конкурсе приняли участие 2578 проектов из 79 субъектов РФ.

Лауреатом 2-й степени в номинации «Лучший социальный проект некоммерческой организации в сфере социального обслуживания» стал проект «Работа есть» Ирины Осиповой (общественная организация родителей детей-инвалидов «Созвездие» в городском округе город Выкса). Проект помогает трудоустроиться людям с инвалидностью.

Проект «Первая мобильная резиденция современного искусства «Арт-трамвай 800» Анастасии Голубевой (АНО «Социальный центр развития личности «Детская академия искусств», Нижний Новгород) взял второе место в номинации «Лучший социальный проект некоммерческой организации в сфере развития городских и сельских территорий». Арт-

После штрафа за видеоролик

СИТУАЦИЯ

Нину Кривошекову из Воткинска слава настала на самом что ни на есть неровном месте — на старой автомобильно-пешеходной дороге, которую местные власти обещали отремонтировать несколько десятилетий.

В марте горожанка вместе с другими местными жителями записала и выложила в соцсетях видеоролик о состоянии школьного маршрута на улице Совхозной. Несколько человек вышли с плакатами на улицу и на фоне ям рассказали о проблеме.

— Дорога в ужасном состоянии, яма на яме, 35 лет просим ее привести в порядок. Утром дети идут в школу чистыми, а возвращаются все в грязи, — пояснила женщина.

Спустя два месяца чиновники отреагировали на жалобу — активистку привлекли к ответственности по статье КоАП РФ «Организация массового одновременного пребывания и (или) передвижения граждан в общественных местах, повлекших нарушение общественного порядка». После этого общественницу оштрафовали на 10 тысяч рублей.

Нину Кривошекову это возмутило: «Никому мы там не мешали и ничего не нару-

шали», — считает она. Кривошекова добавила: авторы ролика надеялись, что его увидят на самом верху, в Москве, и повлияют оттуда на местных чиновников. Но все обернулось совсем по-другому.

За пенсионерку заступилась и Общероссийский народный фронт (ОНФ). Там тоже посчитали наказание несправедливым и направили в правоохранительные органы обращение с просьбой разобраться в законности вынесения штрафа.

— Мы обратились в прокуратуру и следственное управление СК РФ с просьбой провести проверку и дать оценку действиям властей. Будем добиваться отмены судебного решения, — заявили в ОНФ.

Дошла ли видеототкрытка до столицы, люди так и не узнали. Зато через неделю после вынесения штрафа с активисткой все-таки встретился глава города. Наказание они не обсуждали, зато поговорили о ремонте улицы. Он будет, обещал Алексей Заметаев. По его данным, в 2024 году здесь сначала приведут в порядок прогнивший магистральный водопровод, а в 2025-м — дорогу и тротуар. А пока огромные ямы каждый месяц будут засыпаться асфальтовой крошкой.

Оксана Ильина, Ижевск



Глава Воткинска пообещал Нине Кривошековой привести в порядок улицу.

Мор на Лаже

ЭКОЛОГИЯ

Республика Марий Эл выделила Кировской области 20 миллионов рублей, чтобы в реке Лаже перестала умирать рыба. Впервые мертвую рыбу обнаружили жители села Кузнецова. Люди уверены, что это вина соседнего предприятия, расположенного в поселке Сернуре Республики Марий Эл. Неочищенные стоки сбросили в воду, и вскоре они попали в реку.

За помощью жители Кировской области обратились к членам ОНФ, а те обратились в Росприроднадзор и к главе региона Александру Соколову.

В пробах воды обнаружили превышение предельно допустимой концентрации железа, фосфатов и других веществ, именно это могло

стать причиной мора рыбы. Спустя несколько дней правительство Марий Эл выделило 20 миллионов на ремонт очистных сооружений.

Александр Сарматов,
Киров



Местная рыба больше не разнообразит стол кузнецовцев.